Прошу провести проверку Люберецких очистных сооружений (ЛОС) АО Мосводоканал на соответствие деятельности организации ФЗ-96 «Об охране атмосферного воздуха». 
ЛОС являются стабильным источником выбросов канализационных газов, которые отравляют атмосферу московского района Некрасовка и прилегающих к ЛОС населенных пунктов Подмосковья, нанося вред окружающей среде и нарушая фундаментальное право граждан на благоприятную среду, прописанное в статье 8 ФЗ-52 «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения». 
На верхних этажах канализационный запах часто ощущается намного сильнее, чем внизу, прошу учесть этот фактор. Замеры воздуха проводят обычно внизу, и часто бывает так, что они показывают отсутствие превышения ПДК, а в это время на верхних этажах люди закрывают окна от невыносимой вони. 

Судя по интенсивности  выбросов канализационных газов ЛОС, возможно, нарушает следующие пункты ФЗ-96 «Об охране атмосферного воздуха»:
Согласно п.7 ст.15 Закона запрещается выброс в атмосферный воздух веществ, степень опасности которых для жизни и здоровья человека не установлена. А установлена ли степень опасности выбрасываемой с канализационным газами патогенной микрофлоры и иных вредных веществ, помимо сероводорода? 

Согласно п. 8 ст.15 Закона действия, направленные на изменение состояния атмосферного воздуха и атмосферных явлений, могут осуществляться только при отсутствии вредных последствий для жизни и здоровья человека. А вредные последствия от выбросов канализационных газов на здоровье человека имеются. Помимо предположительно вредного воздействия патогенной микрофлоры, дискомфорт, вызываемый канализационным запахом, может приводить к заболеваниям психосоматического характера. 

Согласно п.9 ст.15 Закона выбросы вредных веществ в атмосферный воздух на объектах I категории (ЛОС это 1-я категория) осуществляются на основании комплексного экологического разрешения, выданного в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды. Прошу проверить наличие указанного комплексного разрешения и ознакомить меня с ним.
Согласно п.7 ст. 16 Закона запрещаются размещение и эксплуатация объектов хозяйственной и иной деятельности, которые не имеют предусмотренных правилами охраны атмосферного воздуха установок очистки газов и средств контроля за выбросами вредных веществ в атмосферный воздух. У ЛОС установок очистки газов нет, средства контроля, похоже, тоже отсутствуют или функционируют не должным образом.

Согласно п.3 ст. 19 Закона при получении прогнозов неблагоприятных метеорологических условий юридические лица, индивидуальные предприниматели, имеющие источники выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, обязаны проводить мероприятия по уменьшению выбросов вредных веществ в атмосферный воздух. Таковые мероприятия не проводятся.

Согласно п. 4 ст. 25 Закона на объектах I категории (ЛОС относится к 1-й категории) стационарные источники выбросов вредных веществ, образующихся при эксплуатации технических устройств, оборудования или их совокупности, должны быть оснащены автоматическими средствами измерения и учета показателей выбросов вредных веществ, а также техническими средствами фиксации и передачи информации о показателях выбросов вредных веществ в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Прошу проверить наличие указанных автоматических средств измерения и учета.

Согласно п.1 ст. 30 Закона юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие стационарные источники, обязаны:  обеспечивать своевременный вывоз загрязняющих атмосферный воздух отходов с соответствующей территории объекта хозяйственной и иной деятельности на специализированные места складирования или захоронения таких отходов.
осуществлять учет выбросов вредных веществ в атмосферный воздух и их источников, проводить производственный контроль за соблюдением установленных нормативов выбросов вредных веществ в атмосферный воздух;планировать и осуществлять мероприятия по улавливанию, утилизации, обезвреживанию выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, сокращению или исключению таких выбросов; обеспечивать проведение инвентаризации выбросов вредных веществ в атмосферный воздух и разработку предельно допустимых выбросов и предельно допустимых нормативов вредного физического воздействия на атмосферный воздух; внедрять наилучшие доступные технологии в целях снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха; 
Прошу проверить, соответствует ли деятельность ЛОС вышеприведенному  пункту ст. 30 фз-96. Прошу обратить особенное внимание на положение о необходимости своевременного вывоза загрязняющих атмосферу отходов. В процессе деятельности ЛОС образуется так называемый ил, остаток после сбраживания фекальных масс, который является источником дурно пахнущих и опасных для здоровья газов. Помимо этих отходов, на ЛОС образуются в огромном количестве отходы первичной фильтрации, содержащие смесь бытового мусора и фекальных масс. Куда уходят эти отходы – тайна, никому неизвестно. Прошу проверить, как ЛОС обращается со своими отходами, хранит ли их в соответствии с экологическим законодательством, обеспечивает ли своевременный вывоз. Также прошу сообщить, кто и куда вывозит отходы ЛОС, включая ил и собранный на первой фильтрации бытовой мусор. Есть подозрение, что газовые атаки с ЛОС могут идти от этих самых отходов, хранящихся не должным образом и своевременно не вывозящихся. 

