Прошу определить источники выбросов канализационных газов в районе Некрасовка и принять меры к нарушителям. 

Также прошу обратить внимание на нижепредставленные нарушения санитарного законодательства Люберецкими очистными сооружениями (ЛОС) АО Мосводоканал. 
Прошу в случае выявления нарушений в результате плановой или внеплановой проверки в соответствии с п.4.1.2. СанПиН 2.1.6.1032-01 внести нарушителям предложения о возмещении вреда, причиненного гражданам вследствие допущенного ими нарушения санитарного законодательства в области охраны атмосферного воздуха. 
ЛОС являются стабильным источником выбросов канализационных газов, которые отравляют атмосферу московского района Некрасовка и прилегающих к ЛОС населенных пунктов Подмосковья, нарушая фундаментальное право граждан на благоприятную среду, прописанное в конституции и статье 8 ФЗ-52. Нарушается п.1 ст.20 ФЗ-52, согласно которому атмосферный воздух в поселениях не должен оказывать вредного воздействия на человека. Я живу в Некрасовке и очень часто ощущаю канализационную атаку по несколько часов в день разной интенсивности - когда терпимо, а когда с открытыми окнами в квартире нельзя находиться. При длительных интенсивных атаках самочувствие ухудшается. Проживающие в Некрасовке жители жалуются на ряд заболеваний, которые связывают с плохим качеством воздуха в районе Некрасовка, причем выбросы с ЛОС вносят существенный, а может, и главный вклад в его загрязнение.  Канализационные газы содержат сероводород и с большой долей вероятности патогенные микроорганизмы. Установленный ПДК сероводорода для воздуха населенных мест равен порогу чувствительности, так что когда жители ощущают его запах, то это означает, что концентрация его превышает ПДК. Гораздо больше вреда могут доставлять патогенные микроорганизмы, вызывающие различные заболевания, особенно легочные, характерно распространенные в районе Некрасовка. Сточные воды содержат патогенную микрофлору, это общеизвестный факт. В процессе фильтрации на открытом воздухе она неизбежно попадает в атмосферу вместе с канализационными газами, и возможно, в количестве, способном оказывать вредное воздействие на людей. Также источником патогенной микрофлоры могут быть хранящиеся на ЛОС отходы – ил и отфильтрованный бытовой мусор. Канализационный запах сам по себе, безотносительно к сероводороду и патогенной микрофлоре  вызывает большой дискомфорт, таким образом, очевидно являясь фактором среды обитания, оказывающим негативное воздействие на человека. 

На верхних этажах канализационный запах часто ощущается намного сильнее, чем внизу, прошу учесть этот фактор. Замеры воздуха проводят обычно внизу, и часто бывает так, что они показывают отсутствие превышения ПДК, а в это время на верхних этажах люди закрывают окна от невыносимой вони. 

Таким образом, имеет место причинение вреда здоровью граждан и окружающей среде и возникновение угрозы причинения вреда здоровью граждан и окружающей среде.
Интенсивные выбросы канализационных газов я могу связать с тем, что ЛОС нарушает следующие пункты санитарного законодательства:
Нарушается п.4 ст. 20 ФЗ-52, согласно которому юридические лица обязаны осуществлять меры по предотвращению и снижению загрязнения атмосферного воздуха в городских и сельских поселениях, обеспечению соответствия атмосферного воздуха в городских и сельских поселениях, воздуха в местах постоянного или временного пребывания человека санитарным правилам. Судя по ситуации с атмосферой в Некрасовке можно уверенно сделать вывод, что этого не происходит.

 Нарушается п. 4.1.1.  СанПиН 2.1.6.1032-01 "Гигиенические требования к обеспечению качества атмосферного воздуха населенных мест", согласно которому юрлица обязаны обеспечить разработку ПДК или ОБУВ для веществ, не имеющих нормативов. Содержащиеся в канализационных газах помимо сероводорода патогенные микроорганизмы и иные вещества, доставляющие дискомфорт людям согласно ФЗ-96 «Об охране атмосферного воздуха» являются вредными веществами (определение в ст.1), однако, исследования в области выбросов патогенной микрофлоры и иных вредных веществ на ЛОС и разработка ПДК или ОБУВ не ведется, по крайней мере, нигде нет об этом информации.

Согласно этому же п. 4.1.1.  СанПиН 2.1.6.1032-01 юрлица обязаны  обеспечить проведение лабораторных исследований загрязнения атмосферного воздуха мест проживания населения в зоне влияния выбросов объекта;  информировать органы и учреждения государственной санитарно-эпидемиологической службы о всех случаях нерегламентированных и аварийных выбросов вредных примесей в атмосферный воздух, разрабатывать мероприятия по их ликвидации и предотвращению аналогичных ситуаций. Этого всего, судя по всему, не происходит.

Нарушается ФЗ-96 «Об охране атмосферного воздуха». По бОльшей части этот закон относится к сфере органов власти, уполномоченных на осуществление государственного экологического надзора, но поскольку его нарушения приводят к негативному воздействию на среду обитания и создают угрозу здоровья граждан, то прошу специалистов Роспотребнадзора обязаны обратить на них внимание.
Согласно п.7 ст.15 Закона запрещается выброс в атмосферный воздух веществ, степень опасности которых для жизни и здоровья человека не установлена. А установлена ли степень опасности выбрасываемой с канализационным газами патогенной микрофлоры и иных вредных веществ, помимо сероводорода и аммиака? Вряд ли.

Согласно п. 8 ст.15 Закона действия, направленные на изменение состояния атмосферного воздуха и атмосферных явлений, могут осуществляться только при отсутствии вредных последствий для жизни и здоровья человека. А вредные последствия от выбросов канализационных газов на здоровье человека имеются. Помимо предположительно вредного воздействия патогенной микрофлоры, дискомфорт, вызываемый канализационным запахом, может приводить к заболеваниям психосоматического характера. 

Согласно п.9 ст.15 Закона выбросы вредных веществ в атмосферный воздух на объектах I категории (ЛОС это 1-я категория) осуществляются на основании комплексного экологического разрешения, выданного в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды. Имеется ли указанное комплексное разрешение?
Согласно п.7 ст. 16 Закона запрещаются размещение и эксплуатация объектов хозяйственной и иной деятельности, которые не имеют предусмотренных правилами охраны атмосферного воздуха установок очистки газов и средств контроля за выбросами вредных веществ в атмосферный воздух. У ЛОС установок очистки газов нет, средства контроля, похоже, тоже отсутствуют или функционируют не должным образом.

Согласно п.3 ст. 19 Закона при получении прогнозов неблагоприятных метеорологических условий юридические лица, индивидуальные предприниматели, имеющие источники выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, обязаны проводить мероприятия по уменьшению выбросов вредных веществ в атмосферный воздух. Таковые мероприятия не проводятся.

Согласно п. 4 ст. 25 Закона на объектах I категории стационарные источники выбросов вредных веществ, образующихся при эксплуатации технических устройств, оборудования или их совокупности, должны быть оснащены автоматическими средствами измерения и учета показателей выбросов вредных веществ, а также техническими средствами фиксации и передачи информации о показателях выбросов вредных веществ в государственный реестр объектов, оказывающих негативное воздействие на окружающую среду. Возможно, указанных автоматических средств измерения и учета еще нет или же они не работают должным образом.

Согласно п.1 ст. 30 Закона юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие стационарные источники, обязаны:  обеспечивать своевременный вывоз загрязняющих атмосферный воздух отходов с соответствующей территории объекта хозяйственной и иной деятельности на специализированные места складирования или захоронения таких отходов.
осуществлять учет выбросов вредных веществ в атмосферный воздух и их источников, проводить производственный контроль за соблюдением установленных нормативов выбросов вредных веществ в атмосферный воздух;планировать и осуществлять мероприятия по улавливанию, утилизации, обезвреживанию выбросов вредных веществ в атмосферный воздух, сокращению или исключению таких выбросов; обеспечивать проведение инвентаризации выбросов вредных веществ в атмосферный воздух и разработку предельно допустимых выбросов и предельно допустимых нормативов вредного физического воздействия на атмосферный воздух; внедрять наилучшие доступные технологии в целях снижения уровня загрязнения атмосферного воздуха; 
Судя по тому, что канализационный запах исходит от ЛОС многие годы и ситуация со временем к лучшему почти не меняется, подозреваю, что деятельность ЛОС вышеприведенному  пункту ст. 30 фз-96 не соответствует. Прошу обратить особенное внимание на обязанность своевременного вывоза загрязняющих атмосферу отходов. В процессе деятельности ЛОС образуется так называемый ил, остаток после сбраживания органического осадка, в основном фекальных масс, который является источником дурно пахнущих и опасных для здоровья газов. Помимо этих отходов, на ЛОС образуются в огромном количестве отходы первичной фильтрации, содержащие смесь бытового мусора и фекальных масс. Куда уходят эти отходы – тайна, никому неизвестно. Есть подозрение, что газовые атаки с ЛОС могут идти в том числе от этих самых отходов, хранящихся не должным образом и своевременно не вывозящихся. 
Несколько лет назад на ЛОС была проведена модернизация, в результате в правительстве Москвы считают, что выбросы сероводорода и дурно пахнущих веществ снизились на 95-97 процентов. https://www.mos.ru/mayor/transcripts/1953056/

Однако, судя по ощущениям жителей района Некрасовка, модернизация проведена лишь частично, т.к. выбросы хоть и снизились несколько, но явно не на 95-97 процентов.  Мосводоканал обязан соблюдать санитарное законодательство и в его возможностях продолжить модернизацию ЛОС и снизить выбросы канализационных газов до уровня, соответствующего  санитарному законодательству и представлению граждан о комфортной и безопасной среде обитания.   

